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Ο Νικόλαος Ι. Ιωακειμίδης γεννήθηκε στην Καλλιθέα Αθηνών (1950). Έχει δίπλωμα Μηχανολόγου–
Ηλεκτρολόγου Μηχανικού (1973) και δίπλωμα Διδάκτορος Μηχανικού (1976) και τα δύο από το Εθνικό
Μετσόβιο Πολυτεχνείο. Η διατριβή του αφορά σε προβλήματα ρωγμών στην ελαστικότητα και σε σχετικές
αριθμητικές μεθόδους βασιζόμενες σε ολοκληρωτικές εξισώσεις. Είναι Ομότιμος Καθηγητής της Πολυτεχνι-
κής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών από το 2013.

Εργάσθηκε σαν βοηθός έρευνας (1976) και έπειτα σαν επιμελητής στο Εργαστήριο Αντοχής Υλικών
και στις Έδρες Μηχανικής Α και Β (1976–1980) του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου. Στη συνέχεια μετά
από εκλογή του (1980) εργάσθηκε στην Πολυτεχνική Σχολή του Πανεπιστημίου Πατρών (1980–1982) και
στον Τομέα Εφαρμοσμένων Μαθηματικών και Μηχανικής του Γενικού Τμήματος της Πολυτεχνικής Σχολής
σαν έκτακτος καθηγητής (1982–1983) και σαν καθηγητής (1983–2012). Κατά τη διάρκεια αυτής της πε-
ριόδου (1980–2012) δίδαξε πολλά προπτυχιακά μαθήματα μαθηματικών και εφαρμοσμένων μαθηματικών
σε αρκετά Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών συμπεριλαμβανομένων των δύο
προπτυχιακών μαθημάτων Εφαρμοσμένα Μαθηματικά ΙΙ και ΙΙΙ (του δευτέρου και του τρίτου εξαμήνου αντί-
στοιχα) στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, τα οποία δίδαξε για πολλά χρόνια. Δίδαξε επίσης για πολλά χρόνια
το μεταπτυχιακό μάθημα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά πάλι στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών.

Είναι συγγραφέας δύο εκτενών βιβλίων (στα Ελληνικά) στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά ΙΙ για Πολιτικούς
Μηχανικούς (2008: τεύχος 1, κύριο τεύχος, τεύχος 2 και τεύχος 3) και στα Εφαρμοσμένα Μαθηματικά ΙΙΙ
για Πολιτικούς Μηχανικούς (2008: τεύχος 1, κύριο τεύχος, και τεύχος 2) κατάλληλων για τα αντίστοιχα δύο
μαθήματα που προαναφέρθηκαν. Αυτά τα βιβλία αφορούν στις συνήθεις και στις μερικές διαφορικές εξι-
σώσεις όπως και σε εισαγωγές στις ολοκληρωτικές εξισώσεις και στις μιγαδικές συναρτήσεις με έμφαση
σε ποικίλες (που περιλαμβάνουν και εξειδικευμένες) εφαρμογές του Πολιτικού Μηχανικού. Στα βιβλία αυτά
χρησιμοποιείται εκτενώς ένα ισχυρό πρόγραμμα συμβολικών υπολογισμών, η Mathematica. Το 2012 κυ-
κλοφόρησαν δεύτερες και πιο εκτενείς εκδόσεις αυτών των βιβλίων (με επιπλέον εφαρμογές και ασκήσεις).

Ο Νικόλαος Ι. Ιωακειμίδης είναι επίσης συγγραφέας ή συσσυγγραφέας περισσότερων από 250 δημο-
σιεύσεων, οι περισσότερες από τις οποίες (γύρω στις 200) είναι συνήθεις ερευνητικές εργασίες που δημο-
σιεύθηκαν σε πολλά διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές. Οι δημοσιεύσεις του έλαβαν πάνω από 1700
αναφορές (εξαιρώντας τις αυτοαναφορές και τις αναφορές από συσσυγγραφείς και συναδέλφους του). Έχει
h-index = 27 που υπολογίσθηκε από τα δεδομένα του Google Scholar (ιστοσελίδα του Νικολάου Ι. Ιωακειμίδη
στο Google Scholar), αλλά όπου λαμβάνονται επίσης υπόψη και οι αυτοαναφορές. Όμως η εξαίρεση όλων
των αυτοαναφορών και των αναφορών από συσσυγγραφείς και συναδέλφους του μειώνει αυτήν την τιμή
σε h∗-index = 21. Από τις δημοσιεύσεις του 134 αναφέρονται στο Mathematical Reviews (MR της American
Mathematical Society,MathSciNet στο διαδίκτυο) και 163 αναφέρονται στο Zentralblatt für Mathematik (ZM
της European Mathematical Society και άλλων, zbMATH στο διαδίκτυο). Επίσης 210 από τις δημοσιεύσεις
του αναφέρονται στην πολύ γνωστή βάση επιστημονικών δεδομένων Scopus του εκδοτικού οίκου Elsevier.

Τα κύρια ερευνητικά ενδιαφέροντά του περιλαμβάνουν την αριθμητική επίλυση ιδιομόρφων ολοκληρωτι-
κών εξισώσεων τύπου Cauchy και υπεριδιομόρφων ολοκληρωτικών εξισώσεων (κυρίως χρησιμοποιώντας
κανόνες αριθμητικής ολοκληρώσεως) και τις εφαρμογές τους σε προβλήματα ρωγμών, τη θραυστομηχανική
(συμπεριλαμβάνοντας και την πειραματική μέθοδο των καυστικών), την επίπεδη ελαστικότητα, την αριθμη-
τική ολοκλήρωση, τον υπολογισμό ριζών αναλυτικών συναρτήσεων, τα μιγαδικά και πραγματικά ανεξάρτητα
του δρόμου ολοκληρώματα στη θραυστομηχανική και εφαρμογές των προγραμμάτων συμβολικών υπολο-
γισμών (Derive, Reduce, Maple και Mathematica) σε πολλά προβλήματα της εφαρμοσμένης μηχανικής. Τα
τρέχοντα ερευνητικά ενδιαφέροντά του αφορούν κυρίως στην εφαρμογή διαθέσιμων σύγχρονων αλγορίθ-
μων απαλοιφής ποσοδεικτών σε επιπλέον περιοχές της εφαρμοσμένης μηχανικής όπως στις δοκούς σε
ελαστική βάση, στο λυγισμό στύλων και στις ταλαντώσεις δοκών, στη μέθοδο των Rayleigh–Ritz και στο
σχετικό πηλίκο του Rayleigh, στην ευστάθεια των κατασκευών και στη βελτιστοποίηση των κατασκευών.
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Ο Νικόλαος Ι. Ιωακειμίδης υπήρξε κριτής για τα δύο περιοδικά κριτικών Applied Mechanics Reviews και
Mathematical Reviews και επίσης μέλος της Συντακτικής Επιτροπής του περιοδικού International Journal
of Solids and Structures. Επιπλέον υπήρξε κριτής για πολλές ερευνητικές εργασίες που υποβλήθηκαν για
πιθανή δημοσίευση σε 23 επιστημονικά περιοδικά.
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